

**А. Григоренко
А. Зеленский
Ф. Севрюкова**

(Окончание. Начало в №№ 189, 202, 207, 212, 216, 221, 226, 231, 247, ЗА 2000Г., 4, 8, 15, 19, 34, 39, 46-47, 67, 72, 77, 87-88, 96, 101, 111-112, 135, 140, 145 за 2001г.)

ШУМИЛИНА

ПЕЛАГЕЯ МИХАЙЛОВНА

Родилась и училась в деревне Михайловка Курской области. В Шахтах работала на стройке. Во время оккупации была арестованна гестапо. В конце 1942г. П.М.Шумилина, замученная пытками, была расстреляна и сброшена в ствол шахты имени Красина.

Об этом пишет в анкете Тельнова М.В.

ЩЕГЛОВ М.Е.

Работал помощником начальни-ка шахты им.Красина. Член ВКП(б). Перед оккупацией г.Шахты немецкими захватчиками в 1942г. получил спецзадание, но был предан и арестован гестапо как коммунист, вместе с шахтерами-ветеранами помещен в подвальное помещение, содержался без пищи, воды, подвергался жесточайшим пыткам и через несколько дней живым сброшен в ствол шахты. Ему было 33 года.

Из документов судебного следствия - Приговора Военного Трибунала Донского Военного Округа от 23 января 1952г. (том 6, стр.12 Ростовского партархива. Акт от 21.03.1943г.

ЩЕГЛОВ ПАВЕЛ ЕВТИФЬЕВИЧ

1907г. рождения, работал нормировщиком на ш.им.Красина. Активно участвовал в общественной жизни своего коллектива. Перед оккупацией города не успел эвакуироваться и был арестован полицейскими. После допросов и пыток сброшен в ствол шахты живым.

Из материалов Ростовского партархива. Акт от 19.03.1943г., из беседы с родственниками.

ЩЕПЕЛЕВ Н.А.

Работал на одной из шахт города. Опытный производственный, активный общественный деятель. Во время оккупации расстрелян гестаповцами. Его имя записано на мемориале ш.им. Красина.

КНИГА "ПАМЯТЬ"

Из сообщения общества охраны памятников истории и культуры.

ЩЕТЛОВ

Житель г.Шахты, 38 лет. Его жизнь оборвалась так же трагически, как и многих других почетных граждан нашего города во время оккупации осенью 1942г. Щетлов был расстрелян и сброшен в ствол шахты им. Красина.

Об этом рассказала фронтовая газета "Сталинское знамя" от 3 апреля 1943г.

ЩУКИН

ЕФИМ СТЕПАНОВИЧ

Член ВКП(б) с 1930г., партбилет № 2673677. В числе других коммунистов Октябрьского района был арестован органами гестапо во время оккупации города летом 1942г., подвергался пыткам, расстрелян и сброшен в ствол ш.им.Красина, о чем свидетельствуют документы судебного следствия и общества охраны памятников истории.

ЭКСКЛЕР

МИХАИЛ СТЕПАНОВИЧ

Житель г.Шахты. Коммунист, партбилет № 1897870. В дни оккупации г.Шахты немецкими захватчиками летом 1942г. выдан предателями и арестован гестапо. После допросов, пыток и издевательств казнен.

В материалах судебного следствия найден список коммунистов Ворошиловского района, расстрелянных гестапо, в нем значится и имя М.С.Эксклера.

ЮРОВ В.И.

Работник вагонного депо. Опытный специалист. Был на хорошем счету в коллективе. Во время оккупации города немецкими захватчиками арестован и расстрелян геста-

повцами. Из документов Ростовского партархива. Акт от 14.03.1943г.

ЮРЧЕНКО

ВАСИЛИЙ ЕВТИФЬЕВИЧ

Его трагическая судьба сложилась как у многих коммунистов, оставшихся по той или иной причине в г.Шахты во время его оккупации немецко-фашистскими захватчиками летом 1942г. Василий Евтифьевич оказался в списке коммунистов Ворошиловского района, попавшем в руки гестаповцев.

Юрченко В.Е. расстрелян и сброшен в ствол шахты им. Красина. Его имя занесено на мемориальную доску ш. им. Красина.

Основание: сообщение общества охраны памятников истории и культуры.

ЮЩЕНКО Т.И.

Как записано в книге Памяти народного музея, Т.И.Ющенко во время оккупации города Шахты немецкими захватчиками в 1942г. был расстрелян и сброшен в ствол ш.им. Красина.

Об этом сообщает и общество охраны памятников истории и культуры.

ЯЗЫКОВ

ПЕТР ВАСИЛЬЕВИЧ

Рабочий вагонного депо. В тяжелое время оккупации он с группой рабочих вагонного депо был арестован по доносу предателей, подвергся жесточайшим пыткам и расстрелян. Подтверждают материалы Ростовского партархива. Акт от 14.03.1943г.

ЯРОВОЙ АЛЕКСАНДР Т.

По сообщению общества охраны памятников истории и культуры г.Шахты, Яровой Александр Т., 18-

летний комсомолец, в дни оккупации города немецкими фашистами в октябре 1942г арестован гестапо, подвергался мучительным пыткам, расстрелян и сброшен в ствол шахты им. Красина.

ЯРОВОЙ

МИХАИЛ ВАСИЛЬЕВИЧ

1922 г. рождения, был угнан насильно в Германию, когда немцы отступали под натиском Красной Армии. На одной из переправ через реку их колонна попала под бомбежку, и М.В.Яровой погиб. Один из спасшихся позже рассказал об этом матери Михаила.

Основание: анкета В.В.Джамиочан (ул. Суворова).

ЯРОШЕНКО

ВЕРА ТРОФИМОВНА

О ней рассказала в письме Л.С.Кузнецова. Она вспоминает о двух погибших, одна из них - Вера Трофимовна Ярошенко. "...И еще об одном человеке хочу рассказать. Когда я уже училась в школе в старших классах, у меня была подруга. Так вот она рассказала о своей сестре, родной по отцу. Когда началась война, они остались втроем: моя подруга, ее мать и сестра. Отец ушел на фронт. Моей подруге тогда было всего 4 года, а сестре 14 лет. Жили они рядом с двухэтажными домами по пр. Победы Революции около школы №5. Рядом находился немецкий штаб. Гитлеровцы заставили Веру работать в штабе уборщицей. Известно, что фашисты заметили за ней, но девочка однажды была арестована, забрана из дому. Через несколько дней матери сказали, что Вера казнена: расстреляна и сброшена в ствол шахты имени Красина".

Из письма Кузнецовой Л.С.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Сегодня мы завершаем публикацию Книги "Память". Судя по звонкам и письмам в редакцию, она нашла горячий отклик у наших читателей, особенно у представителей старшего поколения.

Спустя почти полвека в нашей газете одни прочли о подвиге своих родных и близких, другие - знакомых и соседей. И никто не остался равнодушным. Люди звонили в редакцию, чтобы поделиться нахлынувшими чувствами. Были и такие звонки, когда читатели вносили свои уточнения, делились дополнительными подробностями тех далеких собы-

тий. Школьные учителя сообщали, что используют материалы Книги в своей работе с детьми.

И все в один голос благодарили составителей Книги "Память" за их огромный и кропотливый труд, за то, что не предана забвению самая страшная страница летописи нашего города, что обнародованы имена земляков, погибших от рук палачей.

Уважаемые Александр Тимофеевич Григоренко, Ханифа Желялетдиновна Севрюкова, Адольф Кимович Зеленский, низкий поклон вам от всех шахтинцев. Будьте здоровы. Живите долго.

Управление

Экономики

Информирует

Программа местного развития, направленная на реализацию инвестиционных проектов предприятий города и обеспечение занятости населения, реализуется с 1996 года.

В настоящее время утверждены новые "Методические рекомендации по разработке предпроектной и проектной документации по созданию новых рабочих мест". Ознакомиться с методическими рекомендациями можно в управлении экономики мэрии города.

Городская администрация приглашает предприятия города принять участие в реализации Программы местного развития в 2002 году.

Для этого до 5 сентября 2001 года необходимо представить Ходатайство (декларацию) о намерениях, содержащую следующую информацию:

1. Общая информация о заказчике.
 2. Наименование и местоположение намечаемого к строительству предприятия, потребность в земельных ресурсах.
 3. Производственная мощность предприятия. Номенклатура выпускаемой продукции. Технологические данные.
 4. Использование готовой продукции.
 5. Ориентировочная потребность предприятия в сырье и материалах. Источники и условия их получения.
 6. Ориентировочная потребность предприятия в топливно-энергетических ресурсах и решения по ее обеспечению.
 7. Ориентировочная потребность предприятия в водных ресурсах и водотведение стоков.
 8. Транспортное обеспечение.
 9. Сроки строительства и ввода предприятия в эксплуатацию.
 10. Примерная численность рабочих и служащих, источники удовлетворения потребности в рабочей силе.
 11. Возможное влияние предприятия на окружающую среду. Отходы производства и способы их утилизации.
- Дополнительную информацию можно получить в управлении экономики мэрии города по адресу: пр.К.Маркса, 67, каб.18, тел. 2-27-24.